
  

 

 

令和４年第１２回（１２月）袖ケ浦市教育委員会定例会議事録 

 

 

１ 開催日時  令和４年１２月２３日（金）       午後２時３０分開会 

                            午後３時１５分閉会 

 

２ 開催場所  袖ケ浦市役所 旧館３階大会議室 

 

３ 出席者   

教育長 御園 朋夫 教育長職務代理者 多田 正行 

委 員 中村 伸子 委 員 髙野 隆晃 

委 員 若林 洋子 

 

４ 出席職員 

教育部次長 

（教育総務課長） 
渡邊 弘 

教育部参事 

（学校教育課長） 
前沢 幸雄 

教育部参事 

（生涯学習課長） 
高浦 正充 スポーツ振興課長 鈴木 靖彦 

市民会館長 濵﨑 雅仁 学校教育課副参事 磯部 正史 

教育総務課総務庶 

務班長 
君塚 和枝 

 

５ 傍聴定員と傍聴人数 

傍聴定員 ５人 

傍聴人数 ０人 

 

６ 議 題 

日程第１ 前回会議録の承認について 

 

日程第２ 今回会議録署名人の選出について 

 

日程第３ 教育長・教育部長報告 

 

日程第４ 協議事項 

（１）袖ケ浦市総合計画審議会委員の推薦について  

 

 



  

 

 

日程第５ その他報告 

（１）令和５年袖ケ浦市二十歳を祝う会について          

（２）令和４年度市立幼稚園・小中学校卒業（園）式及び令和５年度市立幼稚 

  園・小中学校入学（園）式の期日、出席者について     

（３）令和４年第６回（１１月招集）袖ケ浦市議会報告について 

 

７ 議 事 

   日程第１ 前回会議録の承認について 

 

（教育長） 

   令和４年第１１回袖ケ浦市教育委員会定例会の会議録の承認について、賛成の挙  

手を求めます。 

 

（教育長） 

   全員一致で承認されました。 

 

 

日程第２ 今回会議録署名人の選出について 

（教育長） 

多田教育長職務代理者を指名します。 

 

 

日程第３ 教育長・教育部長報告 

（教育長） 

   やまゆり友遊ボール大会（１１月２０日）、総合型地域スポーツクラブ交流大会 

  （１２月１１日）、死亡叙勲伝達（１２月１２日）に出席しました。 

 

 

日程第４ 協議事項 

（１）袖ケ浦市総合計画審議会委員の推薦について  

（教育長） 

協議事項（１）について事務局の説明を求めます。 

   

（教育部次長（教育総務課長）） 

袖ケ浦市長より袖ケ浦市総合計画審議会委員の推薦について依頼がありました。 

前任者の山口修氏の教育委員任期満了に伴う後任委員の推薦依頼となり、任期は、 

前任者の残任期間の令和６年３月３１日までとなります。 

事務局案としては、多田教育長職務代理者を推薦させていただきたいと考えており 

ます。 



  

 

 

（教育長） 

  事務局案として多田教育長職務代理者を推薦する提案がありましたが、異議はあ 

りませんか。 

 

--- 異議なし --- 

 

（教育長） 

   では、袖ケ浦市総合計画審議会委員については、多田教育長職務代理者を推薦す 

  ることといたします。 

 

 

日程第５ その他報告 

（１）令和５年袖ケ浦市二十歳を祝う会について 

（教育長） 

その他報告（１）について事務局の説明を求めます。 

   

（市民会館長） 

令和５年袖ケ浦市成人式については、令和５年１月８日に昭和・蔵波・根形・平川 

地区は午前１０時３０分から、長浦地区は午後１時３０分から開催します。今年は、 

蔵波・長浦地区は長浦公民館に会場を変更して実施します。 

対象人数は、令和４年１１月１日現在６１９名で、市外転出者は１２月２０日 

現在で３７名となっています。 

   新型コロナウイルス感染症対策については、「令和５年袖ケ浦市二十歳を祝う 

会における新型コロナウイルス感染症対策」に基づいた対策を講ずることとしてい 

ます。 

式典後の記念行事については、記念写真撮影と、地区ごとに恩師からのメッ 

セージやビデオレター等を予定しています。 

各地区の来賓名簿は資料のとおりになります。教育委員の皆様においても、 

主催者側としてご協力をお願い致します。 

 

 

（２）令和４年度市立幼稚園・小中学校卒業（園）式及び令和５年度市立幼稚 

   園・小中学校入学（園）式の期日、出席者について 

（教育長） 

その他報告（２）について事務局の説明を求めます。 

   

（教育部参事（学校教育課長）） 

令和４年度幼稚園及び小中学校卒業証書授与式は、中学校は令和５年３月１０日 

  （金）、小学校は令和５年３月１７日（金）、幼稚園は令和５年３月１５日（水） 



  

 

 

  に開催を予定しています。令和４年度入学（園）式は、中学校は令和５年４月１１日 

（火）午前、小学校は同日令和５年４月１１日（火）の午後、幼稚園は令和５年４月 

１２日（水）に開催する予定です。出席者については資料のとおりです。 

教育委員の皆様については、出席者一覧のとおり依頼をさせていただきますので、 

 よろしくお願い致します。 

 

 

（３）令和４年第６回（１１月招集）袖ケ浦市議会報告について 

（教育長） 

その他報告（３）について事務局の説明を求めます。 

 

（教育部次長（教育総務課長）） 

令和４年第６回（１１月招集）袖ケ浦市議会において教育委員会関係では、６名の 

 議員から一般質問がありました。 

１人目は、吉岡議員から温暖化対策について、小・中学校校舎増改築時、太陽光パ 

ネル設置の計画があるかという質問がありました。来年度、蔵波小学校の校舎増築 

の予定をしており、その校舎の屋上には太陽光パネルを設置する予定があると答弁 

しました。 

 ２人目は、木村議員から次世代を担う若者等支援について、コロナ禍で貸与型奨

学金の返済負担に苦しむ若者が増えており、奨学金返還の状況と支援体制について

質問がありました。実際にコロナで収入減等の理由で返還猶予の相談が２名あり、

それぞれ丁寧に対応した旨を答弁しました。 

３人目は、篠崎議員から子育て支援の充実について、小中学校の学校給食費を第 

 １子目から無償とする制度を実施しないか質問がありました。保護者の経済的負担 

 を解消する目的ですべての児童生徒を対象に食材費の一部を補助しているため、無 

 償化の実施は現在考えていないと答弁しました。 

４人目は、励波議員から社会教育施設のあり方について、まず、公民館のあり方 

について、過去の一般質問の答弁からどういう経緯で調査研究が必要と判断したの 

か、この間どのような調査研究がされてきたのか質問がありました。令和元年６月 

に、社会教育法及び地方教育行政の組織及び運営に関する法律の改正があり、公民 

館等の社会教育施設を市長部局に移管することが可能となりました。利用者の減少 

傾向もあり、より多くの方々に利用していただけるよう、社会教育の拠点という原 

則は維持しつつ、地域の活動拠点という機能をさらに充実させるため、全国の事例 

等を調査し、有効な利用方法について検討してきたことを答弁しました。 

続いて、公民館等社会教育施設の原点は学びであり、住民の視点で自由な学びが 

保証されなくてはならないと考えるが、教育委員会が社会教育施設を所管する意味 

をどのように捉えているのか質問がありました。市民への学習機会の提供は、これ 

までも学びの場を確保することを推進してきており、今後も継続して取り組んでい 

く、また各部局と連携して社会教育を通じてのまちづくりの方法や実績を生かし、 



  

 

 

いっそうの推進を図っていく旨を答弁しました。また、市長部局に移管された場合 

の教育機関職員の任命はどのようになるのか質問があり、今後施設のあり方や業務 

方法が明らかになった際に適切な職員配置を検討すると答弁しました。 

５人目は、塚本議員から子育て・教育環境の整備についての質問があり、まず、 

平川地区幼児教育・保育施設整備計画について、今井幼稚園に続き中川幼稚園の閉 

園により、市としての幼児・児童教育の後退にならないか、なぜ縮小するのか質問 

がありました。保護者のニーズの変化により、市立幼稚園に在籍している幼児が減

少しているのに対し、保育施設や私立幼稚園に在籍している幼児が増加していると 

いう現状があり、幼児教育の求められている役割が、直接幼児教育を行うというこ 

とから、公立私立を問わず、すべての未就学児に対してその後の小学校教育に繋げ 

ていくことに変わりつつあり、中川幼稚園を閉園することについては、市の幼児教 

育の後退にはならないと答弁しました。また、昭和中学校校舎増築事業について、 

生徒の増加見込み数、増築内容等について質問がありました。昭和中学校の生徒数 

は令和１４年度まで増加を続け、約９００名になると見込んでおり、令和７年度末 

までに校舎整備ができるよう進めていくことを答弁しました。 

最後に、佐藤麗子議員から市内の公共施設は老朽化が進行しており、今後の公共 

施設のあり方について質問がありました。公共施設の再編に取り組むために、令和 

１３年度までの１０年間、公共施設再配置方針を策定した中で、今後５年間のアク 

ションプランを作成し、取組を進める状況であると答弁しました。また、幽谷分校 

の跡地の利活用が現在未決定であることの指摘があり、民間事業者の導入も検討し 

ていくと答弁しました。また、臨海スポーツセンターのあり方についても、関係各 

課と検討を進めていると答弁しました。さらに、近隣市と連携した図書館運営につ 

いて質問があり、広域連携に関する情報収集に努め、近隣市の図書館と連携しなが 

ら進めていくことを答弁しました。 

なお、１１月の教育委員会定例会で臨時代理報告を行った一般会計補正予算につ 

いては、可決されました。 

 

 

以上 

 


